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ATA DA QUINTA (5ª) REUNIÃO ORDINÁRIA REFERENTE AO SEGUNDO (2º) 

PERIODO LEGISLATIVO ANUAL DE 2022.  

 

Aos dezoito dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e dois (18.08.2022), pelas 

dezenove horas e trinta minutos, com término as vinte e uma horas, na Sala do Plenário José 

Barbosa da Silva, da Casa José Soares de Melo, sede do Poder Legislativo Municipal, situado 

a Praça São Vicente, nº 31 nesta Cidade de Saloá, Estado de Pernambuco, havendo quórum 

suficiente de Vereadores o Sr. Presidente Humberto Guimarães de Araújo, declara, aberta a 

presente Reunião Ordinária SOB A PROTEÇÃO DE DEUS, secretariado pelos senhores (a) 

Vereadores: Lucineide de Oliveira Soares- 1ª secretária e  Maria Adriana Florentino Maciel 

Alves – 2ª  secretária. Compareceram os Senhores (as) Vereadores (as): Humberto Guimarães 

de Araújo, Jucélio Pereira dos Santos, Lucineide de Oliveira Soares, Jovacildo José da Silva, 

Maria Adriana Florentino Maciel Alves, José Paulo de Melo Silva, José Francisco Curvelo 

Silva, e José Ailton Carlos. Registrando-se a ausência dos senhores (a) vereador (a): Gilvan 

de Freitas Lucena e Vilma Lúcia Ferreira de Barros. Em seguida, a Sra. Vereadora, Lucineide 

de Oliveira Soares- 1ª secretária, fez a leitura do texto bíblico. Prosseguindo, o Sr. Presidente, 

determinou a primeira secretária para fazer a Leitura da ata da reunião anterior. Ata 

aprovada. Logo após, foi feita a leitura da Pauta da Ordem do Dia. Após, foi aberto o 

pequeno expediente, que constou do seguinte: Requerimento de n. 012/2022, de autoria da 

Senhora Vereadora Lucineide de Oliveira Soares, solicitando ao Gestor Municipal, senhor 

Rivaldo Alves de Souza Júnior, que seja feito um estudo para possível construção de uma 

praça no Sitio Pindoba, no terreno da prefeitura, localizado próximo a antiga escola do 

referido Sitio, deste Município de Saloá-PE. Requerimento de n. 013/2022, de autoria da 

Senhora Vereadora Lucineide de Oliveira Soares, solicitando ao Gestor Municipal, senhor 

Rivaldo Alves de Souza Júnior, que sejam reconstruídas as pontes do Povoado Serrinha da 

Prata, zona rural, deste município de Saloá-PE. A senhora vereadora Lucineide, autora da 

proposição fez a leitura dos referidos. O senhor vereador Jovacildo disse que, é uma 

comunidade onde existe várias casas e que merece ser feita uma praça. Após, foi dado início a 

votação do referido requerimento de n. 012/2022, sendo o mesmo aprovado por unanimidade 

dos senhores (as) Vereadores (as) presentes. Dando continuidade aos trabalhos foi 

apresentado o requerimento de n. 013/2022, a senhora vereadora Lucineide, autora da 

proposição fez a leitura do referido. Após, foi dado início a votação do referido requerimento. 

Com a palavra o senhor vereador Jovacildo disse: devido às fortes chuvas, realmente está 

necessitando urgente da reconstrução dessas pontes para permitir acesso as pessoas da 

comunidade. Logo após, com o uso da palavra o senhor Vereador José Francisco, disse: sou 

favorável, mas queria dá uma sugestão porque ultimamente tenho andado muito na Serrinha e 

inclusive semana passada estive lá, e tentei até ir pôr o emitério porque lá tem uma estrada 

que é arrodeada pra sair do outro lado. Fizeram de madeira uma passagem e deu pra passar, 

mas a gente sabe que ponte não se constrói do dia para noite, pois, é uma obra grande e que 

demora. Por tanto, queria dá uma sugestão para o executivo e  para a senhora vereadora 

autora do requerimento, representante da comunidade e da base governista, para que a 

mesma peça a secretaria de obras que de um jeito de fazer um desvio para que tire a Serrinha 

do isolamento, pois é impossível alguém que está do outro lado  e precisar arrodear pôr a 

Camaratuba, pegar a estrada do Riachão e sair na Pindoba pra pegar outra pessoa do outro 

lado, pois, fazendo esse desvio dá pra passar enquanto constrói essa ponte, esse é o paliativo 

que vai amenizar o sofrimento da comunidade. É apenas minha sugestão. Após, a senhora 

vereadora Lucineide, disse: sobre esse assunto, conversei com o gestor e o mesmo falou que 

vai mandar fazer esse desvio enquanto faz a ponte e que já tem um local para fazer. O rapaz  
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que trabalham com a máquina foi esses dias para ver se conseguiam fazer lá no Cafudó, mas é 

muito estreito aquela passagem, não tem como passar uma máquina e pela ponte também está 

descendo muita água e estão tentando ver o local melhor para se fazer esse desvio. O 

requerimento foi aprovado por unanimidade dos senhores (as) Vereadores (as) presentes. 

Após, foi facultada a palavra aos senhores (as) vereadores (as) para trata de assuntos 

referentes ao pequeno expediente, nenhum dos senhores (as) se pronunciou.  Assim sendo, 

passou-se para a Ordem do Dia, que constou do seguinte: Projeto de lei nº 07/2022, de 

autoria do Poder Executivo Municipal. Ementa: Dispõe as Diretrizes para a elaboração e 

execução orçamentária para o exercício de 2023 e dá outras providências. O senhor 

presidente baixou as Comissões de Finanças e Orçamento, Constituição, Legislação, Justiça, 

e Redação Final de Leis, para que os Senhores Vereadores (as) responsáveis pelas Comissões, 

analisem o referido projeto de lei em pauta e apresentem seus pareceres na próxima sessão. 

Dando continuidade aos trabalhos, foi aberto o Grande Expediente. Franqueada a palavra 

pelo senhor Presidente, passou a fazer da palavra a vereadora Lucineide, que saudou a todos 

e disse: agradeço ao nosso Gestor que está reconstruído as estradas da Comunidade da 

Serrinha da Prata. As chuvas já estão parando mais e está dando para fazer as estradas 

graças a Deus. O Senhor Presidente disse:  tem uns documentos que foram dirigidos a esta 

Casa, a ata está sendo aprovada hoje para poder ser entregue para os vereadores que 

solicitaram e outros documentos também estamos preparando para ser entregues de acordo 

com os pedidos e as demandas. Facultada a palavra pelo senhor presidente, passou a fazer 

uso da palavra a Senhora Vereadora Maria Adriana, que saudou a todos e disse: como todos 

me conhecem eu estou neste Poder Legislativo por praticamente duas décadas e meia, estou 

no meu quinto mandato, sempre tendo muito zelo com este Poder, e tendo todo respeito por 

todos os colegas vereadores (as), não só nesta Legislatura mais nas outras anteriores. Já 

administrei essa Casa por dois mandatos, sempre respeitando as decisões dos colegas tanto 

da base governista como da base da oposição. Venho aqui hoje registrar a minha indignação, 

lamentavelmente, eu tenho que me expressar e falar da minha indignação com os colegas da 

oposição, os quais tenho muito respeito e que diante do fato que eu vou narrar não abalou e 

não vai mudar o meu respeito aos quatro, até porque eu tenho maturidade para isso e sei 

muito bem separar os fatos. Na última segunda feira fui notificada e intimada dentro de um 

mandato de segurança, impetrados pelos vereadores (a), Vilma Lúcia, Ailton Carlos, José 

Paulo e José Francisco. Onde dentro desse mandato dessa ação eles me compromete como 

impetrada, em outra ação eu seria a parte ré, eu o colega Humberto Guimarães e o colega 

Reinaldo. Estou aqui falando por mim, onde eles alegam que eu faço parte e sou Presidente de 

duas Comissões, não peço desculpa a nenhum dos quatros pelo ato de irresponsabilidade a 

minha pessoa, e não há nenhuma justificativa aqui hoje de nenhum de vocês que eu levarei em 

consideração, porque foi um ato de irresponsabilidade, me causou prejuízos psicológicos e 

financeiros, porque eu contratei um advogado pra fazer uma defesa onde eu tenho aqui uma 

nomeação, e vocês são sabedores que eu não faço parte de nenhuma Comissão permanente 

aqui nesta Casa, nem no ano de 2021 e nem no ano de 2022. Estão aqui as portarias, não sei 

qual foi a intenção de vocês de me comprometer nessa situação. Jamais, arranhei imagem de 

nenhum colega aqui, nem nessa gestão e nem em outra, jamais prejudiquei ninguém, e não sei 

qual foi a intenção de vocês, se foi de me prejudicar eu repudio essa atitude de vocês, pessoas 

do bem e pessoas que a gente já vem militando há muitos anos aqui, como o colega vereador 

jamelão que já passamos por impasses, por situações aqui, por vitórias e por derrotas e 

superamos. A vereadora Vilma e o vereador Paulo, a todos tenho apreço imenso. Recebi a 

notificação como eu disse ao oficial de justiça, faço parte da justiça e jamais iria me recusar 

em receber uma notificação, uma intimação e iria afrontar a justiça. Meu advogado já está 

fazendo a defesa. Me deparei com essa situação e estou indignada com essa atitude de vocês. 
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Se houve falha no tramite do projeto que se responsabilize quem realmente de direito deve 

responder e não a minha pessoa sou a única vereadora das base aliada que não faço parte de 

nenhuma comissão. Na decisão do magistrado do mandato de segurança, dentro do objetivo 

de vocês, um trecho das considerações do magistrado e nas considerações do parecer, eu vou 

ler esse trecho aqui que diz o seguinte: Ademais, embora a parte imperante afirme que não 

teve acesso prévio aos pareceres, mas impetrantes tiveram acesso, mesmo que a posteriori. Se 

verifica que não foi suscitado nenhum vicio no quórum e votação. Nenhuma violação se 

observa aí. As afirmações de que as comissões responderam verbalmente e que não fizeram 

uma análise profunda do tema também não viola a norma. Não há exigência de forma escrita 

na manifestação das comissões. Se as comissões não fizeram um trabalho minucioso cabe ao 

legislativo trocar os seus membros e ao povo votar em melhores vereadores. Não cabe ao 

judiciário substituir a vontade dos representantes eleitos pelo povo. Por tanto, fomos eleito 

pelo povo. Então eu queria pedir a vocês mais respeito, até porque todos sabem a situação 

que assumi este mandato, e já deparei com situações aqui, com votos de vocês e respeito a 

decisão de cada um, como quero que respeitem o meu posicionamento, a minha votação e o 

meu voto em qualquer projeto. Me deparei agora já em algumas situações de votações de 

projetos recentes e colegas vereadores nos chamaram de empregados do prefeito e não somos, 

cada um aqui tem seu posicionamento, analisa e sabe da sua responsabilidade. Fico 

indignada e fico triste com colegas que se direcionam a gente com essas palavras, porque tem 

colegas da oposição aqui que já foram situação e jamais foram tratados dessa forma. Isso não 

vai abalar minha consideração, meu apreço por vocês e minha estima, mas, não tenho como 

não registrar minha indignação. Franqueada a palavra pelo senhor presidente passou a fazer 

uso da palavra o senhor vereador José Francisco, que saudou a todos e disse: respondendo a 

colega vereadora, queria lhe dizer que se eu estivesse em seu lugar estaria indignada da 

mesma forma que você está porque em primeiro lugar eu gostaria de procurar saber quem foi 

que colocou você como membro de comissão porque a gente sabe que você não faz parte de 

nenhum membro da comissão. A questão dos erros eu avisei desde o começo que se fizesse as 

coisas erradas a gente ia acionar a justiça e ai entra com um mandato de segurança, várias 

vezes eu expliquei e deixei bem claro que ia fazer isso. Todo mundo ficou ciente que a gente ia 

entrar com um mandato de segurança pedindo a anulação dessa sessão. Com relação a 

inclusão com o nome de Vossa Excelência, como parte de comissão, eu não tinha o menor 

conhecimento disso e fiquei surpreso ao saber que você foi citada como membro de comissão 

porque eu assisti desde o começo quando você disse que não queria fazer parte de nenhuma 

comissão. Por tanto, você tem razão de está indignada. Agora aconteceu um erro e alguém 

trocou nome e colocou seu nome. Vou procurara saber do advogado quem foi que citou o 

nome de Vossa Excelência, como membro de comissão. Há uma representação há, quem errou 

vai responder pelos seus erros e a justiça é quem vai decidir isso. Eu também estaria 

indignado se meu nome tivesse sido citado injustamente. Quero dizer a Vossa Excelência que 

não foi a gente que incluiu nome de ninguém. Contratamos um advogado, ele preparou a ação 

e preparou o mandato de segurança e deu entrada, não sabia e não tinha conhecimento de seu 

nome, houve um erro e trocaram o nome. Vou procurar saber quem cometeu o erro, pois não 

posso aqui condenar ninguém, na próxima reunião eu esclareço com mais detalhes. Com a 

palavra a senhora vereadora Maria Adriana, disse, retornando diante da sua justificativa 

senhor vereador, na ação é bem claro que os autores são Vilma Lúcia, José Ailton, José Paulo 

e José Francisco. Vocês assinaram e passaram uma procuração pra o advogado. Tem uma 

portaria aqui de nomeação que deve ter sido juntado aos atos, está bem claro aqui e como é 

que o senhor vem dizer que não tem conhecimento? Se vocês foram os autores da ação? Vim 

se justificar que não tiveram conhecimento, e não estou tratando do assunto da questão do 

assunto do mandato de segurança que é um direito de vocês como também seria da gente, 
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estou questionando o fato de me comprometerem, de ter mim incluído e de terem me indicado, 

me abordado como membro da comissão de Justiça e Redação de Leis e Finanças e 

Orçamento, onde a Comissão de Justiça e Redação de Leis, o Presidente é Gilvan, o Relator é 

Jucélio e o Secretário é Reinaldo. Na Comissão de Finanças e Orçamento, o vereador 

Reinaldo Barra Nova, é o Presidente, Lucineide, relatora e Gilvan, Secretário, está aqui bem 

claro que eu não faço parte das Comissões. Essa justificativa sua, ela não tem cabimento. 

Como é que vocês são autores e não tem conhecimento disso? Quando eu contrato um 

advogado eu é quem vou instruir e quem vou passar, não aceito essa justificativa. O senhor 

vereador José Francisco, disse: nós assinamos a procuração, contratamos o advogado e quem 

montou a peça não foi a gente, quem montou a peça foi o advogado. Não tivemos acesso a 

peça antes de da entrada e registrar na justiça, a gente assinou a procuração autorizando a 

ele dá entrada ao mandato de segurança, eu só vou poder esclarecer os detalhes na próxima 

sessão quando eu conversar com o advogado e ter acesso a peça, porque houve esse erro de 

colocar o seu nome e não foi a gente quem incluiu o nome de Vossa Excelência. Passou a 

fazer uso da palavra o senhor vereador Jovacildo, que saudou a todos e disse: quero 

agradecer também pela recuperação das estradas, onde todo município as estradas estão 

sendo recuperadas, agradeço ao nosso gestor municipal pelo belíssimo trabalho que vem 

sendo realizado. Com relação ao nosso nome que está nas redes sociais, quando vem os 

projetos do executivo pra cá e a gente analisa e vota, estamos sendo sempre criticados e sendo 

aqueles vereadores que não estão representando o povo. É triste quando a gente ver os 

colegas fazendo isso com a gente. Eu respeito a todos e sou vereador do primeiro mandato, 

respeito a experiência que eles tem, mas é triste faltar com esse respeito que tiveram com a 

Vereadora Maria Adriana, que não é representante de nenhuma Comissão e houve essa 

denúncia. Como é que você vai pra justiça e não tem esse conhecimento? É triste e 

lamentável. Nossas fotos estão sendo repostadas nas redes sociais, continuem respostando. 

Mas, inúmeros professores foram em casa agradecer pelo projeto, e estou feliz. Não fizemos 

nenhum trabalho contra os professores. Analisem direito e vejam, nós fomos contra a 

politicagem que foi feita aqui dentro. Após o senhor vereador José Francisco disse: quero 

dizer ao colega vereador Jovacildo, que a gente só é criticado se votar uma coisa errada, se 

votar uma coisa certa a gente é aplaudido. Se os projetos que o executivo mandar pra cá, e 

vierem todos de acordo com a lei todos nós vamos votar. A oposição nunca deixou de votar em 

nenhum projeto que seja adequado e que traga benefício ao povo. Agora aqueles que vem 

tirar direito do povo assim como esse que foram aprovados aqui pelos senhores pois é um 

projeto que tira os direitos dos professores e prejudicou a categoria e que estão indignados, e 

se alguns foram lhe agradecer é um professor contratado. Porque os professores que foram 

prejudicados estão indignados, e quem andou postando vídeos de vocês nas redes sociais não 

foi a oposição, foram os próprios professores que estão indignados por isso. Nós aqui não 

somos contra a nenhum projeto que venha trazer benéficos ao povo, e não é porque somos da 

oposição que vamos votar contra, desde que seja um projeto correto e dentro da lei. Agora 

tudo aquilo que for errado, nós vamos pra cima e mostrar que estamos errados. Após passou a 

fazer uso da palavra o senhor vereador José Ailton, que saudou a todos e disse: sejam todos 

bem vindos é sempre um prazer que essa casa esteja com pessoas aqui visitando o nosso 

trabalho e os nossos debates que existe nessa casa, como se sabe é a casa dos debates eles não 

vão parar e vão sempre acontecer até o dia do nosso último mandato. Quero dizer a 

vereadora que ela está na razão, eu também fiquei surpreso e acredito que foi um erro do 

próprio advogado que fez a ação e trocou seu nome porque eu também sabia que a vereadora 

não fazia parte de nenhum Membro das Comissões, pois a mesma recusou em fazer parte das 

comissões.  Da minha parte, se a senhora aceitar desculpa, aceite, se não, não posso fazer 

nada porque não foi eu que digitei o documento. Acredito que foi um erro do próprio 
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advogado na hora de citar os nomes das Comissões. Fiquei surpreso. Com relação ao que o 

vereador Jamelão, falou, votamos o projeto de acordo com aqueles que estavam presentes e 

que eram os interessados do assunto e que nos pediram. Aqui, praticamente, frequentou uns 

cem professores e eles eram contra a esse projeto da forma que ele estava e nos pediram pra 

não votar aquele projeto e como representante deles e de todas as classes aqui de nosso 

município, acompanhamos o voto que eles pediram e vamos continuar dessa forma. Com 

relação aos nossos direitos que não são atendidos, vai ter muitos mandatos de segurança 

porque é o que nos vai dá suporte na hora que a gente pede uma documentação, pois, muitas 

vezes elas não são atendidas e não chegam aqui na câmara, e a única forma que temos é de 

procurar a justiça para prestar esclarecimento a sociedade porque não recebemos essas 

informações e não vai só ficar nesse. Peço desculpa mais uma vez a vereadora. Vamos pedir 

ao advogado que seja reparado essa informação desse mandato de segurança que ele retire o 

seu nome, pois acredito que tenha sido um erro dele. Quero parabenizar Roberto Latão pelo 

evento que vai ser realizado no Sitio Catimbau com destino ao Sitio Batinga, Pau Santo e 

Várzea da Serra, que é a cavalgada que pelo terceiro ano está sendo realizado. É importante 

esses eventos em nosso município, principalmente partindo de uma pessoa que não faz parte 

da política diretamente, é um cidadão que gosta do evento, só faltou dos anos por conta da 

pandemia, está voltando agora e vocês estão de parabéns. Após com o uso da palavra, o 

senhor vereador José Paulo disse: com relação a vereadora Maria Adriana, eu até comentei 

com o Presidente Beto, quando ele chegou em casa mostrando o mandato de segurança, e 

disse que era um erro, nós abrimos o mandato de segurança, mas não indicamos a vereadora, 

não citamos o nome da vereadora Ana como relatora, ela não merece isso porque ela não faz 

parte de comissão. Peço que a vereadora repare esse erro e aceite as desculpas. A senhora 

Vereadora Maria Adriana, disse: na verdade senhores vereadores os autores foram vocês 

como é que vocês todos os três tenham a mesma fala dizendo que não sabe e não foram vocês, 

se vocês foram os autores? que vocês façam e entrem com mandato de segurança mas com 

responsabilidade e responda quem realmente foi falho, eu na verdade estou inocente, onde eu 

sou parte ré e sou inocente, pois de nenhuma comissão desta Casa eu faço parte, como já 

falei. O senhor vereador José Paulo disse que apenas assinou autorizando ele fazer o 

documento. A Senhora Vereadora Maria Adriana disse: vocês não leram não? porque eu não 

assino nenhum documento antes de ler.  O senhor vereador José Paulo, disse: nós assinamos 

antes dele fazer o documento, se houve erro partiu da parte dele, que ele reconheça e assuma 

o erro. A seguir o presidente, confere a normalidade dos trabalhos, não havendo mais nada 

para apresentar, discutir e aprovar, em NOME de DEUS, declara encerrada a presente 

Reunião Ordinária, determinando a Secretária desta Casa, para fazer os procedimentos 

finais. E para constar, Eu Rosineia Florentino Pereira Soares secretária Ad-hoc lavrei a 

presente Ata, que depois de lida e achada conforme vai, no final assinada por mim e pelos 

senhores Vereadores, para que assim, produzam os seus efeitos legais, subscrevo-me.  

_________________________________. 

          

Sala das Sessões da Câmara Municipal de Saloá, em 18 de agosto de 2022. 

 

_____________________________________ 

Humberto Guimarães de Araújo  

Presidente  

 

______________________________________ 

Lucineide de Oliveira Soares  

Vereadora- 1ª secretária 
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